



ПАМЯТКА ДЛЯ ИНИЦИАТИВНОЙ ГРУППЫ

Инициативная группа – это команда единомышленников из жителей территории, которая совместно с администрацией муниципального образования сопровождает инициативный проект на всех его стадиях: от момента подготовки документов на конкурсный отбор ППМИ до завершения реализации проекта.

СОСТАВ ИНИЦИАТИВНОЙ ГРУППЫ

Минимальная численность инициативной группы в соответствии с Федеральным закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» должна составлять не менее 10 граждан, достигших 16-летнего возраста и проживающих на территории муниципального образования, но может быть уменьшена нормативным правовым актом представительного органа муниципального образования.

Как правило, состав представителей инициативной группы выбирается голосованием жителей на итоговом собрании/сходе/конференции по выбору инициативного проекта для участия в конкурсном отборе и отображается в протоколе.

У инициативной группы обязательно должен быть председатель инициативной группы (руководитель инициативного проекта), член инициативной группы, ответственный за информирование и член инициативной группы, ответственный за сбор денежных средств. В названиях ролей указаны ключевые обязанности членов, поэтому в инициативную группу следует включать жителей, обладающих опытом в реализации подобных типов проектов, взаимодействии с людьми и финансовых вопросах.

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ ЧЛЕНУ ИНИЦИАТИВНОЙ ГРУППЫ?

Необходимая для работы информация по инициативному проекту отражена в протоколе итогового собрания/схода/конференции и продублирована в заявке на участие в конкурсном отборе ППМИ.

Основными характеристиками проекта являются:

- дата и место проведения итогового собрания/схода/конференции;
- название инициативного проекта;
- место реализации проекта;
- планируемые работы и сроки реализации проекта;
- общая стоимость проекта;
- сумма краевого финансирования;
- суммы софинансирования от жителей, от бизнеса и от местной администрации.

ЗАДАЧИ ИНИЦИАТИВНОЙ ГРУППЫ

1. Подготовка конкурсной документации

Инициативная группа может принимать участие в подготовке документов к конкурсной заявке, в определении объемов работ, разработке локальных смет, подготовке фотоматериалов о текущем состоянии объекта, разработке материалов по творческой поддержке инициативного проекта.

Более подробно по подготовке документации в **блоке «Подготовка и подача конкурсной документации»** на сайте ppmi24.ru в разделе «Документы»).

2. Сбор денежных средств от населения

Сбор инициативных платежей начинается после опубликования результатов конкурсного отбора ППМИ на текущий год и информирования жителей о победе проекта вашего муниципального образования.

Добровольность – основа сбора инициативных платежей, поэтому важную роль в организации процесса сбора играет информационная деятельность. Жители должны понимать для чего собираются деньги, на какие мероприятия они будут потрачены и в какие сроки завершатся работы.

В случае, если проект не был осуществлен или по результатам реализации проекта остались неиспользованные денежные средства, выделенные для его реализации, инициативные платежи подлежат возврату.

Более подробно об информировании в **памятке по сбору денежных средств** (памятка для скачивания доступна на сайте rpm24.ru в разделе «Документы»).

3. Информирование о ходе выполнения работ на всех стадиях

Распространение сведений о проекте обеспечит открытость на всех этапах реализации инициативного проекта, что упростит процессы привлечения финансирования и осуществления неденежного вклада от населения и бизнеса.

Более подробно об информировании в **памятке по информационному сопровождению** (памятка для скачивания доступна на сайте rpm24.ru в разделе «Документы»).

4. Контроль за реализацией проекта

Успешность и качество инициативного проекта во многом зависит от отслеживания стадии исполнения проекта: определен ли подрядчик, заключен ли контракт, начались ли работы и т.д.

При наличии опыта возможна оценка качества применяемых материалов и выполняемых работ, а также сопоставления позиций с теми, которые были изначально предусмотрены проектом.